

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

“天是蓝的,云是白的,路是净的” 郑庵镇大气污染防治工作提升到讲政治高度,初见成效



美丽清新的新型社区

近日,中牟县县长潘开名在郑庵镇督查大气污染防治工作时,对宏大置业施工工地现场严格按照市政府规定的“6个百分之百”进行施工的行为予以了肯定,对郑庵镇扎实的大气污染综合防治工作予以表扬。中牟县电视台也对该镇务实的大气污染工作进行了报道。8月3日,记者驱车赶往郑庵镇,沿途看到,马路两边树木郁郁葱葱,芳草萋萋,绿色的防尘网将裸露的土丘、瓦砾覆盖得严严实实,如果不是走近了看,会以为是绿茵场。一辆洒水车缓缓行驶,不疾不徐,来来往往的各种车辆,进进出出的各色行人,从从容容。天是蓝的,云是白的,路是净的,空气是清新的,感受是一尘不染的。“郑庵镇大气污染治理,早已提升到讲政治的高度,这是当前所有工作的重中之重,丝毫不能马虎。”郑庵镇党委副书记张振中斩钉截铁地说。记者 张朝晖 中牟播报 邢冉冉 通讯员 张冰心 黄芳 文/图

正视问题,认清形势

为切实改善人民生活,提高人民群众的幸福指数,郑庵镇把环境保护作为全镇经济社会发展的基础条件和民生工程来抓,立足实际,转变作风,创新思路,坚决担当起环保治理的生力军责任,把属地责任和主管责任有机结合起来,严格落实一把手负责制,细化具体责任,敢担当、敢碰硬,从政治任务的高度抓落实,深刻理解大气污染防治工作的重要性、紧迫性,明确分管领导和具体工作人员,调动各方力量迅速行动,增强做好大气污染防治工作的自觉性和主动性,确保工作顺利开展。

该镇以科学发展观为指导,以保护人民群众身体健康为出发点,健全党政同责、属地管理、齐抓共管的大气污染防治工作机制,综合运用法律、经济、科技和行政手段,以建筑工地扬尘治理、渣土车治理、黄标车淘汰、露天烧烤治理等10项工作为重点,加强城乡大气污染防治,努力建设美丽郑庵。

该镇全面落实“党政同责一岗双责”要求,成立郑庵镇大



大气污染防治工作会



贾堂村工地覆盖防尘网

气污染防治工作领导小组,组织拟订和审议大气污染防治工作的重要政策、措施,开展大气污染防治工作,组织考核评估、联

合督导,督促检查各行政村、有关单位政策落实情况和任务完成情况,统筹协调解决大气污染防治工作中的重点难点问题。

明确任务,强化责任

工地管理方面,郑庵镇党委政府强调,全镇所有工地必须按照“6个百分之百”标准整改到位,所有防尘设施正常使用,并建立工地扬尘污染治理工作动态管理台账,实施销号管理。

同时,建筑工地出入口必须设置扬尘污染防治标示牌,注明监管单位、责任人及联系方式;建立建筑工地扬尘污染治理工作动态管理台账,实施销号管理;向全镇每个建筑工地选派值守人员,对违法行为现场取证、现场制止并及时上报,做到监管全覆盖。拆迁工地原则上必须设置整齐美观的围挡(主干道不低于2.5米,次干道不低于2米);拆迁垃圾不能及时清运的,要及时覆盖防尘网;道路建设原则上必须设置高度不低于2.5米的围挡。开挖土方暂不回填的及时覆盖到位。

土方清运易起尘时必须采取洒水降尘措施,同时做到全过程密闭运输。

道路管理方面,该镇着力做好镇域道路清洁工作。镇域道路清扫时必须采用洒水清扫,每日至少5次对主次干道进行洒水,同时根据天气状况,增加洒水频次,做到遇风不起尘,全力打造“畅、洁、绿、美”的公路周边环境。

渣土运输车扬尘污染治理。全镇所有渣土运输车必须按照相关要求安装防尘设施,并开展专项行动严查渣土车超载、道路遗撒、未落实防尘设施等违法行为。所有运输车辆实行“四统一”管理,即:统一顶灯、统一标识、统一GPS定位、统一安装软质后拉式全密闭机械装置。

机动车淘汰工作。建立黄标车及老旧车淘汰工作动态管

理台账,实施销号管理,不断强化黄标车限行手段,加大现场执法力度。

露天烧烤及餐饮业油烟污染治理。定期对全镇露天烧烤及餐饮业进行排查整治,确保所有露天烧烤及餐饮业安装油烟净化设备,改用天然气或电清洁能源,对拒不整改的露天烧烤及餐饮业坚决依法依规取缔。

燃煤锅炉治理。对镇域内燃煤锅炉发现一处拆除一处,并对拆改后恢复使用等违法行为进行严厉打击。

油气回收治理。对全镇3个加油站3个流动加油车实施油气回收综合治理。安装油气回收处理装置,减少油气挥发。

商砼料厂治理。对全镇3个商砼料厂进行综合整治,对无证经营的料厂坚决取缔,对环保不达标的料厂依法停业整改。

提升标准,整改落实

在大气污染防治工作开展伊始,郑庵镇按照“组织领导到位,措施落实到位,协调配合到位,舆论宣传到位”的指导思想,努力营造政府主导、社会参与、良性互动的舆论氛围,超前谋划、精心组织、主动上手,全力推进大气污染防治工作。在镇域内设置大气污染防治宣传栏悬挂横幅,启动流动宣传车,推进建立政府与公众、企业有效沟通的协调机制,并根据分工对分管部门和所在辖区的大气污染防治工作进行指导、督查,并将扬尘治理工作纳入各部门年终考评考核。

该镇进一步明确标准,对待建、在建工地进行整改提升,由镇企业办牵头,固定人员每日对镇域内的施工工地、拆迁工地等容易造成扬

尘污染的企业逐个进行巡查,发现问题,现场整改;现场整改不到位的,对施工单位下发停工整改通知书;限期整改不到位、拒不整改的施工单位,上报上级主管部门,对施工单位按日、按污染量进行经济处罚。

该镇投入资金106.654万元进行扬尘治理,其中绿化面积4.1万平方米,覆盖防尘网45.9万平方米,拉建围挡1.01万米,清理建筑垃圾0.23万立方米,购买9辆洒水车进行洒水降尘,播撒草籽两万平方,治理扬尘项目59个。

同时郑庵镇邀请有丰富作业经验的环卫工人对环卫队伍进行培训,做到长效、高效保洁,并利用网格化手机督促问题点保洁员对存在问题进行现场整改。

强化责任,狠抓落实

利用网格化管理开展无缝隙大气污染防治工作,充分调动辖区内81名网格长的主观能动性,做到“管理无死角、监察无盲区、监测无空白”;积极利用26个市级下沉单位、34个县级下沉单位共87名网格员、186名联户干部的影响力,充分协调解决大气污染防治工作中出现的问题;

以镇域内在建单位的资料建档为重点,对24个在建建筑工地、拆迁工地、道路建设工地设立专项网格台账,突出抓好“一企一档”的资料整理。

开放党政办24小时热线(62262004)接受镇域内大气污染防治工作监督,针对群众提出的问题及时反馈并整改到位。

坚持不懈,持之以恒

“大气污染防治不是一阵风,而是一项长期的治理工程,是持久战。”郑庵镇党委副书记张振中说。该镇通过建立定期通报制度、强化监管机制等措施,确保环评工作落到实处。成立建设项目审查小组,规范建设项目分阶段监督管理责任措施,并抽调专人对

建设项目进行仔细排查,重点解决情况不明、未批先建等一批历史遗留问题。

环境信访查处及时有效。针对各类环境信访及热点投诉问题始终坚持“有报必接、违法必查、事事有结果、件件有回信”的办理原则,24小时受理群众信访投诉。